



习近平致信祝贺2018世界人工智能大会开幕强调 共享数字经济发展机遇 共同推动人工智能造福人类

新华社上海9月17日电 2018世界人工智能大会17日在上海开幕。国家主席习近平致信,向大会的召开表示热烈祝贺,向出席大会的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示热烈欢迎。

习近平在贺信中指出,新一代人工智能正在全球范围内蓬勃兴起,为经济社会发展注入了新动能,正在深刻改变人们的生产生活

方式。把握好这一发展机遇,处理好人工智能在法律、安全、就业、道德伦理和政府治理等方面提出的新课题,需要各国深化合作、共同探索。中国愿在人工智能领域与各国共推发展、共护安全、共享成果。

习近平强调,中国正致力于实现高质量发展,人工智能发展应用将有力提高经济社会数字化水平,有效增强公共服务和管理能力。中国愿意在技术交流、数据共享、应用市场等方面同各国开展交流合作,共享数字经济发展机遇。希望与会嘉宾围绕“人工智能赋能新时代”这一主题,深入交流、凝聚共识,共同推动人工智能造福人类。(贺信全文另发)

开幕式上,中共中央政治局委员、上海市委书记李强宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,习近平主席的贺信,为我们推动人工智能快速健康发展指明了方向。上海要以面向全球、面向未来的视野,把握机遇,营造环境,全力打造人工智能创新策源、应用示范、制度

供给和人才集聚高地。中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席开幕式并讲话。他表示,习近平主席专门发来贺电,充分体现了中国政府对本次大会和人工智能发展的高度重视。中国人工智能发展逐步走出了一条需求导向引领商业模式创新、市场应用倒逼基础理论和关键技术创新的独特发展路径。下一步,要坚持以需求引领发展,强化基础研究和基础设施,激发微观主体创新活力,大力加强人才培养,中国愿与世界各国共同努力,使人工智能向有益于人类的方向发展。

2018世界人工智能大会9月17日至19日举行,由国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、国家互联网信息办公室、中国科学院、工程院和上海市政府共同主办。来自近40个国家和地区的专家学者、企业家等围绕人工智能技术前沿、产业趋势和热点问题开展对话交流,200多家人工智能领域领军企业参加论坛和展示活动。

习近平向世界公众科学素质促进大会致贺信

新华社北京9月17日电 9月17日,世界公众科学素质促进大会在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,科学技术是第一生产力,创新是引领发展的第一动力。当前,全球新一轮科技革命孕育兴起,正在深刻影响世界发展格局,深刻改变人类生产生活方式。加强科技产业界和社会各界的协同创新,促进各国开放合作,是让科技发展成为人类社会进步发挥更大作用的重要途径。

习近平强调,中国高度重视科学普及,不断提高广大人民科学文化素质。中国积极同世界各国开展科普交流,分享增强人民科学素质的经验做法,以推动共享发展成果,共建

繁荣世界。希望各位嘉宾在本次大会期间就普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想,倡导科学方法积极交流互鉴,为增强公众科学素质、促进科学成果共享、推动构建人类命运共同体作出贡献。

新华社北京9月17日电 世界公众科学素质促进大会17日上午在北京开幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开幕式,宣读习近平主席的贺信并致辞。

王沪宁表示,习近平主席专门发来贺信,充分肯定本次大会的重要意义,高度评价增强公众科学素质对构建人类命运共同体的重要作用,体现了对增强公众科学素质的高度

重视。习近平主席历来高度重视科技创新和科技事业,强调科技创新有赖公众科学素质的提升,要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置,普及科学知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法。中国高度重视科学普及,颁布了科学技术普及法,为中国人民提供了便捷的科普服务。

王沪宁表示,当今时代,开放合作是科技发展的助推器,科技发展带来的新挑战需要人类共同应对,科技创新必须扎根在公众科学素质和能力不断增强的沃土中。中国愿意为增强世界公众科学素质贡献力量,积极同各国开展科普交流,为增强公众科学素质、促进科学成果共享、推动构建人类命运共同体

而携手努力。

联合国秘书长古特雷斯向大会发来贺信。联合国教科文组织代表、世界知识产权组织代表、世界工程组织联合会主席分别在开幕式上致辞。

会前,王沪宁会见了出席大会的重要外宾代表。

全国政协副主席、中国科协主席万钢陪同参加上述活动。

世界公众科学素质促进大会以“科学素质与人类命运共同体”为主题。来自23个国际科技组织、38个国家的58个国别科技组织和机构的代表以及境内有关方面代表1000余人参加大会。

习近平的贺信

值此2018世界人工智能大会召开之际,我谨表示热烈的祝贺!向出席大会的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示热烈的欢迎!

新一代人工智能正在全球范围内蓬勃兴起,为经济社会发展注入了新动能,正在深刻改变人们的生产生活方式。把握好这一发展机遇,处理好人工智能在法律、安全、就业、道德伦理和政府治理等方面提出的新课题,需要各国深化合作、共同探索。中国愿在人工智能领域与各国共推发展、共护安全、共享成果。中国正致力于实现高质量发展,人工

智能发展应用将有力提高经济社会发展智能化水平,有效增强公共服务和管理能力。中国愿意在技术交流、数据共享、应用市场等方面同各国开展交流合作,共享数字经济发展机遇。希望与会嘉宾围绕“人工智能赋能新时代”这一主题,深入交流、凝聚共识,共同推动人工智能造福人类。

预祝2018世界人工智能大会取得圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平
2018年9月17日
(新华社上海9月17日电)

草原天眼测苍穹

这是9月16日拍摄的国家天文台明安图观测基地。

在内蒙古自治区锡林郭勒盟正镶白旗明安图镇附近的草原上,坐落着国家天文台明安图观测基地。

该基地于2008年9月9日奠基,2010年1月29日国家天文台发文成立,地处草原,四周有丘陵环绕。

据了解,明安图观测基地内安装的射电频谱日像仪,由100面白色的抛物面天线组成。这些天线对准太阳,接收太阳射电辐射,而后经仪器分析解读,呈现出直观影像。

新华社记者 彭源摄



在这里,做事办企业都很“简单”

——探寻浦东开发开放的速度与高度(中)

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年

本报记者 杨兆敏 曲欣悦
钱培坚 肖婕妤

从投入使用开始,上海浦东新区合路路2号就是个“领证”的地方。

从前是市民中心,好日子里领结婚证的人排起了长龙;现在是浦东新区企业服务中心,来领取各种证照的人络绎不绝。到今年6月底,浦东新区有各类企业、经营机构和个体工商户41万多户,平均每天有超过100家企业诞生在这里。

“提速”打造优良营商环境

办企业的人,最希望的莫过于取照办证

简便快捷,越快开张越好。浦东新区的管理者号准这个脉,出台措施,想办法不断提速。

最近,上海某酒店的政府事务总监还东平就经历了一次从“20天”到“1天”的提速。

3年前他为公司办理公共卫生场所许可证时,不仅用了20天,取证前还经历了申报、卫生部门查看现场、整改等流程。现在,同样一张证,他来到企业服务中心,签署告知承诺书,在服务窗口递交材料后,许可证当天就能到手。

提速的关键是告知承诺制度的实施。企业服务中心主任蒋红军说,传统审批制度是怀疑申请人有问题,递交材料后,要

先查,没问题再发证。“而告知承诺制度的理念是诚信,只要企业签字承诺遵守法律规定,所递交材料真实有效,当场就发许可证。”

“为防止申请人不诚实,还有事中事后监管制度保驾护航。”蒋红军说,审批部门必须在两个月内到现场检查,发现企业不履行承诺就将给予纠正,严重的还会吊销许可证,并将其纳入诚信“黑名单”。

“早拿证,我们就可以早营业,这对企业是实实在在的便利。”还东平称赞说。

盛赞政府服务提速的,还有另外一家国际知名品牌化妆品公司的负责人,她称赞的是进口非特殊用途化妆品审批制改革案制,“在审批管理模式下,我们要拖着行李箱带上产品去审批。改为备案管理后,简单多了,产品一在国外上市,就可以提交电子资料进行备案,备案完成,就能够在国内市场出售。”

浦东新区市场监督管理局副局长沈建华说,审批制下,进口化妆品国内上市,仅流程就需要走3-6个月,如今只需3-5个工作日就全部办妥。追赶潮流的消费者,就此能够第一时间在国内抢购到当季产品,不再“海淘”,不再为没有中文标签和说明而苦恼。

“审批改革后,审查方式变了,但资料及技术要求未变,审查内容也没变,只是改为备案后监督检查,在备案后3个月内进行。”沈建华说,这个试点经验已经向天津、浙江等10个自贸区复制推广。

(下转第3版)



更多精彩报道
请扫描二维码

规范上交礼品的接收、处置工作

河南首次公开拍卖公职人员上交礼品

本报讯 (记者余嘉熙 实习生王德斯)9月15日上午,一场河南省直党政机关工作人员上交的有价证券、礼品拍卖会举行,引发各方关注。

三声报价,落槌成交。当天上午,在河南省公共资源交易中心12楼现场,近2000多件河南省直党政机关以及省管企业、高校工作人员上交的各类有价证券和礼品在这里被公开拍卖。

上午9时,拍卖会正式开槌。拍卖的第一件物品是超市购物卡,卡面价值为5000元,

4张卡为一组,总金额2万元。根据事先评估,这4张卡的起拍价为1.6万元。经过几轮竞拍,半小时后,首槌落定,一位编号为051号的竞拍者最终以1.8万元的价格拍得。

在拍卖现场,想来“捡漏”的人数众多,拍卖厅座无虚席。不少竞拍者感叹,想低价拍到抢手拍品并不容易。一瓶市场价约1800元的贵州茅台酒,单瓶起拍价970元,当天被一位市民数次加价后以1500元的价格成交。

“因为拍品众多,此次拍卖持续一天。除

了购物卡、名酒,还有黄金、钻石、翡翠玉石、名表、数码电子产品等。”负责具体拍卖事宜的豫呈祥拍卖公司负责人说,此次拍卖吸引省内外约300组竞拍人参加,竞价激烈。

据介绍,这是河南省首次公开拍卖省直党政机关工作人员上交的礼品。河南省财政厅资产管理中心事先已委托评估机构进行了评估定价,如果最终流拍,则会降价继续拍卖,直到拍出为止。

根据规定,党和国家机关工作人员不得

违规收送礼品,因各种原因未能拒收的礼品,应当在规定期限内主动上交单位并登记。但上交物品堆放在各单位库房里,造成了一定程度的资源闲置。

去年12月,河南省纪检部门下发通知,要求各各单位全面摸实,将工作人员上交的各类有价证券、礼品集中移交至省级政府的公物仓,而为规范上交礼品的接收、处置工作,河南省有关部门对各单位移交的有价证券、礼品,按照国家相关法律法规,以网络竞价、拍卖、变卖、直接变现、移交等方式进行处置,处置收入扣除相关税费后,足额上缴省级国库。

“落槌之声,更是廉政警钟”,有社会人士指出,对上交礼品的处置,避免资源闲置浪费只是一方面,更重要的是,拍卖会也应该是一场狠刹“请托说情送礼”之风的课堂,要通过多种形式警示和告诫收礼者和送礼者,让“不敢腐、不能腐、不想腐”深入人心。

全国绿色出行宣传月和公交出行宣传周在蓉启动

本报成都9月17日电 (记者李卿)今天上午,2018年全国绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动在成都启动。交通运输部副部长刘小明,总书记组成员、书记处书记张茂华等出席并讲话。

刘小明指出,开展绿色出行行动,全面实施公交优先发展战略,是贯彻落实党的十九大精神,打赢蓝天保卫战,推进交通运输生态文明建设实际行动和重要举措。各地、各部门要充分认识开展绿色出行行动的重要意义,动员每一个人行动起来为绿色出行贡献力量,通过提升绿色出行供给水平,改善旅行出行服务体验,让老百姓有更多获得感和更高满意度;要广泛弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,大力宣传展示行业风采和关爱司乘人员,着力改善职工生产生活环境,让绿色出行可持续发展。

张茂华在讲话中指出,长期以来广大公交职工为推进城市公共事业发展、实现美丽中国、交通强国建设,为保障和改善民生、促进经济社会发展作出了重要贡献。他要求各级工会要深入学习贯彻习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员的回信精神,讲好劳模故事,弘扬劳模精神,推进公交行业服务水平不断提升。各级工会组织要大力宣传公交优先发展政策,积极引导社会公众参与城市公共交通治理,为全面建成小康社会贡献力量。

据了解,绿色出行宣传月和公交出行宣传周期间,全国各地相关部门将围绕公众绿色出行、绿色出行宣传大赛、公交出行宣传周、绿色文明安全出行、城市无障碍出行、弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神等主题内容陆续推出具体活动。